



Analisis Kinerja Keuangan Dengan Menggunakan Metode *Common Size* (Studi Kasus Pada Pt. Indofood Sukses Makmur Tbk 2019-2023)

Dwi Agustyawati,^{1*} Endri Setyawan² Tiya Rahma Baadi³

¹Program Studi Manajemen, Universitas Muhammadiyah Buton, Baubau

e-mail: ^{*}partyazh@gmail.com, ³tiyasmp2@gmail.com

^{*}partyazh@gmail.com

Abstrak

Penelitian ini menganalisis kinerja keuangan PT. Indofood Sukses Makmur Tbk periode 2019-2023 menggunakan metode *common size*. Penelitian ini bersifat kuantitatif dengan data sekunder dari studi dokumentasi. Hasil analisis menunjukkan bahwa aset lancar mengalami penurunan hanya pada tahun 2020 sebesar 9,09%, sedangkan aset tidak lancar meningkat pada tahun yang sama dari 67,36% menjadi 76,45%. Liabilitas jangka pendek bersifat fluktuatif dengan tren naik turun selama periode tersebut. Total ekuitas menurun pada tahun 2020 sebesar 7,83%, sementara total liabilitas meningkat di tahun yang sama dengan persentase yang sama. Laba bersih mengalami penurunan satu kali pada tahun 2022. Hasil penelitian ini memberikan gambaran kondisi keuangan perusahaan selama lima tahun terakhir dan implikasinya terhadap pengambilan keputusan manajerial.

Kata kunci; Laporan Keuangan; *Common Size*; Kinerja Keuangan.

Abstract

This study analyzes the financial performance of PT. Indofood Sukses Makmur Tbk for the period 2019-2023 using the common size method. This research is quantitative, utilizing secondary data from documentation studies. The analysis results indicate that current assets declined only in 2020 by 9.09%, while non-current assets increased in the same year from 67.36% to 76.45%. Short-term liabilities fluctuated throughout the period. Total equity decreased in 2020 by 7.83%, while total liabilities increased by the same percentage in that year. Net profit declined once in 2022. These findings provide an overview of the company's financial condition over the past five years and its implications for managerial decision-making.

Keywords: Financial Report; *Common Size*; Financial Performance

I. PENDAHULUAN

Setiap perusahaan berfokus pada pencapaian keuntungan maksimal dengan kinerja keuangan sebagai faktor utama. PT. Indofood Sukses Makmur Tbk, produsen makanan terbesar di Indonesia, menghadapi tantangan dalam menjaga stabilitas keuangan, terutama di tengah dinamika pasar dan dampak pandemi COVID-19. Pandemi mengubah pola konsumsi dan menurunkan daya beli, mempengaruhi pendapatan dan profitabilitas. Untuk menilai kinerja keuangan, metode common size digunakan untuk membandingkan proporsi pos-pos laporan keuangan dan membantu manajemen meningkatkan efisiensi dan profitabilitas.

Penelitian sebelumnya yang menggunakan metode common size untuk menganalisis kinerja keuangan antara lain oleh Ayu K. Krisna Prihastuti dan Kadek Rai Suwena (2019) di sektor otomotif dan oleh Ida Farida, Titing Suharti, dan Diah Yudhawati (2019) di sektor plastik dan kemasan. Penelitian ini berbeda karena fokus pada PT. Indofood Sukses Makmur Tbk di sektor makanan dan minuman, serta menganalisis dampak pandemi terhadap struktur keuangan perusahaan.

Penelitian ini didasarkan pada beberapa teori utama:

Teori Kinerja Keuangan (Rudianto, 2013): Kinerja keuangan merupakan hasil dari pengelolaan aset yang efektif. Teori Laporan Keuangan (Hery, 2015): Laporan keuangan sebagai alat untuk menilai kondisi keuangan perusahaan. Teori Analisis Common Size: Teknik analisis yang membandingkan komponen laporan keuangan dengan total aset atau pendapatan.

Penelitian ini bertujuan untuk: Menganalisis kinerja keuangan PT. Indofood Sukses Makmur Tbk periode 2019-2023 menggunakan metode common size. Mengidentifikasi dampak pandemi

COVID-19 terhadap kinerja keuangan perusahaan. Membandingkan hasil penelitian ini dengan penelitian sebelumnya untuk memahami perbedaan strategi keuangan antar sektor.

II. METODOLOGI PENELITIAN

Penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif dengan metode analisis deskriptif untuk mengevaluasi kinerja keuangan PT. Indofood Sukses Makmur Tbk periode 2019-2023 menggunakan metode common size. Data yang digunakan berupa data sekunder dari laporan keuangan yang diperoleh melalui Bursa Efek Indonesia (www.idx.co.id).

Rancangan penelitian ini melibatkan tahapan sistematis yang dimulai dari identifikasi masalah, pengumpulan data sekunder, analisis data dengan metode common size, serta interpretasi hasil penelitian.

Penelitian ini menggunakan teknik analisis common size yang membandingkan setiap elemen laporan keuangan terhadap total aktiva atau total pendapatan. Persamaan matematis yang digunakan adalah:

Analisis Neraca:

$$\text{Persentase Terhadap Total Passiva} = \frac{\text{pos-pos passiva}}{\text{Total passiva}} \times 100\%$$

Analisis Laporan Laba-Rugi:

$$\text{Persentase Terhadap Laba-Rugi} = \frac{\text{pos-pos laba rugi}}{\text{Penjualan Bersih}} \times 100\%$$

III. HASIL DAN PEMBAHASAN

Tabel 1
Neraca Pada Sisi Aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2019-2020
(dalam miliaran)

Pos-pos	2019	2020	2019	2020
Aset lancar				
Kas dan setara kas	13.745.118	17.336.960	14,29 %	10,63 %
Investasi jangka pendek	55.492	1.275	0,06 %	0,00 %
Piutang	5.964.410	7.451.670	6,20 %	4,57 %



Persediaan	9.658.705	11.150.432	10,04 %	6,84 %
Aset biologis	717.620	777.388	0,75 %	0,48 %
Uang muka dan jaminan	633.227	1.100.996	0,66 %	0,67 %
Pajak dibayar dimuka	404.068	493.330	0,42 %	0,30 %
Biaya dibayar dimuka dan aset lancar lainnya	106.187	106.187	0,11 %	0,07 %
Total aset lancar	31.403.445	38.418.238	32,64 %	23,55 %
Aset tidak lancar				
Tagihan pajak penghasilan	260.131	111.177	0,27 %	0,07 %
Piutang plasma	1.457.728	1.558.254	1,52 %	0,96 %
Aset pajak tangguhan	1.659.709	1.213.449	1,73 %	0,74 %
Investasi jangka Panjang	5.065.061	11.682.021	5,27 %	7,16 %
Aset hak guna	0	1.192.845	0,00 %	0,73 %
Aset tetap	43.072.504	45.862.919	44,77 %	28,11 %
Properti investasi	42.188	42.188	0,04 %	0,03 %
Biaya ditangguhkan	854.175	830.573	0,89 %	0,51 %
Goodwill	4.305.329	56.462.875	4,48 %	34,61 %
Aset tidak berwujud	2.001.090	1.858.998	2,08 %	1,14 %
Biaya dibayar di muka jangka Panjang	836.867	13.292	0,87 %	0,01 %
Aset tidak lancar lainnya	5.230.332	3.889.637	5,44 %	2,38 %
Total aset tidak lancar	64.795.114	124.718.278	67,36 %	76,45 %
Total Aset	96.198.559	163.136.516	100%	100%

Sumber : Data diolah 2024

Pada tahun 2019-2020, aset tetap PT. Indofood Sukses Makmur Tbk mengalami penurunan terbesar sebesar 16,66%, dari 44,77% menjadi 28,11%, kemungkinan akibat penggunaan atau penyusutan aset. Total aset lancar juga turun 9,09% menjadi 23,55%, yang berdampak pada penurunan liabilitas jangka pendek karena perusahaan menggunakan aset lancarnya untuk membiayai kewajiban tersebut. Kas dan setara kas mengalami penurunan 3,66%, sementara persediaan turun 3,21%, menunjukkan efisiensi dalam pengelolaan stok.

Sebaliknya, total aset tidak lancar meningkat 9,09%, dari 67,36% menjadi 76,45%, didorong oleh kenaikan goodwill sebesar 30,14% setelah akuisisi saham Pinehill Corpora Limited (PCL) pada tahun 2020.

Tabel 2
Neraca Pada Sisi Pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2019-2020
(dalam miliaran)

Pos-pos	2019	2020	2019	2020
Liabilitas				
Liabilitas jangka pendek				
Utang bank jangka pendek dan cerukan	13.005.567	13.800.300	13,52 %	8,46 %
Utang usaha	4.521.883	4.407.555	4,70 %	2,70 %
Utang lain-lain pihak ketiga	1.465.898	1.747.882	1,52 %	1,07 %
Beban akrual	2.888.302	3.374.396	3,00 %	2,07 %
Liabilitas imbalan kerja jangka pendek	981.133	1.456.217	1,02 %	0,89 %
Utang pajak	807.465	2.176.820	0,84 %	1,33 %
Liabilitas sewa	0	99.787	0,00 %	0,06 %
Utang bank	1.016.614	912.918	1,06 %	0,56 %
Total liabilitas jangka pendek	24.686.862	27.975.875	25,66 %	17,15 %
Liabilitas				



jangka Panjang				
Utang bank	6.953.533	36.568.706	7,23 %	22,42 %
Utang Obligsai	1.944.153	1.996.572	2,02 %	1,22 %
Lainnya	7.290	7.788	0,01 %	0,00 %
Total utang jangka Panjang	8.954.976	38.573.066	9,31 %	23,64 %
Liabilitas sewa	0	134.355	0,00 %	0,08 %
Liabilitas pajak tangguhan	874.536	768.483	0,91 %	0,47 %
Utang kepada pihak-pihak berelasi	509.859	516.143	0,53 %	0,32 %
Liabilitas imbalan kerja karyawan	6.852.215	6.750.875	7,12 %	4,14 %
Liabilitas estimasi atas biaya pemboongkaran aset teteap	117.623	111.418	0,12 %	0,07 %
Liabilitas jangka Panjang lainnya	0	9.168.257	0,00 %	5,62 %
Total liabilitas jangka Panjang	17.309.209	56.022.597	17,99 %	34,34 %
Total liabilitas	41.996.071	83.998.472	43,66 %	51,49 %
Ekuitas				
Modal ditempatkan dan disetor penuh	878.043	878.043	0,91 %	0,54 %
Tambahan modal di setor	283.732	283.732	0,29 %	0,17 %
Laba yang belum terealisasi dari aset keuangan	1.856.757	2.113.892	1,93 %	1,30 %
Selisih atas perubahan ekuitas entitas anak dan dampak transaksi kepentingan non pengendali	7.102.867	7.212.983	7,38 %	4,42 %

Selisih kurs atas penjabaran laporan keunagn	876.550	769.848	0,91 %	0,47 %
Cadangan Umum	115.00.00	120.000	0,00 %	0,07 %
Belum ditentukan penggunaan ya	26.664.999	30.995.800	27,72 %	19,00 %
Ekuitas yang dapat diatribusikan kepada pemilik entitas induk	37.777.948	42.374.298	39,27 %	25,97 %
Kepentingan nonpengendali	16.424.540	36.763.746	17,07 %	22,54 %
Total ekuitas	54.202.488	79.138.044	56,34 %	48,51 %
Total liabilitas dan ekuitas	96.198.559	163.136.516	100 %	100 %

Sumber : Data diolah 2024

Berdasarkan analisis common size pada sisi pasiva tahun 2019-2020, total liabilitas jangka pendek menurun 8,51%, dari 25,66% menjadi 17,15%, yang mengurangi beban perusahaan. Sebaliknya, liabilitas jangka panjang meningkat 16,35%, dari 17,99% menjadi 34,34%, akibat kenaikan utang bank dan utang jangka panjang.

Ekuitas turun 7,83%, dari 56,34% menjadi 48,51%, menunjukkan bahwa perusahaan lebih banyak menggunakan liabilitas sebagai sumber pendanaan, yang berpotensi meningkatkan beban keuangan dan menurunkan solvabilitas.

Tabel 3
Laba/Rugi PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2019-2020
(dalam miliaran)

Pos-pos	2019	2020	2019	2020
Penjualan neto	76.592.955	81.731.469	100%	100%
Beban pokok penjualan	53.876.594	54.979.425	70,34%	67,27%
Laba bruto	22.716.361	26.752.044	29,66%	32,73%
Beban penjualan	8.489.356	9.007.860	11,08%	11,02%



distribusi					jangka		7	%	%
Beban umum dan distribusi	4.697.173	5.087.140	6,13%	6,22%	Piutang	7.451.670	8.464.306	4,57%	4,72%
Laba dari nilai wajar aset biologis	190.353	3.108	0,25%	0,00%	Penjualan	11.150.432	12.683.836	6,84%	7,08%
Penghasilan operasi lain	869.970	792.250	1,14%	0,97%	Aset biologis	777.388	873.393	0,48%	0,49%
Beban operasi lain	759.131	563.315	0,99%	0,69%	Uang muka dan jaminan	1.100.996	1.040.018	0,67%	0,58%
Laba usaha	9.831.024	12.889.087	12,84%	15,77%	Pajak dibayar dimuka	493.330	371.507	0,30%	0,21%
Penghasilan keuangan	829.833	1.770.540	1,08%	2,17%	Biaya dibayar dimuka dan aset lancar lainnya	106.187	118.576	0,07%	0,07%
Beban keuangan	1.727.018	1.875.812	2,25%	2,21%	Total aset lancar	38.418.238	54.183.399	23,55%	30,22%
Pajak final atas penghasilan bunga	79.326	103.840	0,10%	0,15%	Aset tidak lancar				
Bagian atas rugi neto entitas asosiasi dan ventura Bersama	105.116	253.641	0,14%	0,31%	Tagihan pajak penghasilan	111.177	90.852	0,07%	0,05%
Laba sebelum pajak penghasilan	8.749.397	12.426.334	11,42%	15,20%	Aset tetap	1.558.254	1.316.574	0,96%	0,73%
Beban pajak penghasilan	2.846.668	3.674.268	3,72%	4,60%	Aset pajak tangguhan	1.213.449	875.275	0,74%	0,49%
Laba tahun berjalan	5.902.729	8.752.066	7,71%	10,71%	Investasi jangka Panjang	11.682.021	12.102.197	7,16%	6,75%
					Aset hak guna	1.192.845	1.141.858	0,73%	0,64%
					Aset tetap	45.862.919	46.751.821	28,11%	26,08%
					Properti investasi	42.188	42.188	0,03%	0,02%
					Biaya ditangguhkan	830.573	819.824	0,51%	0,46%
					Goodwill	56.462.875	56.462.875	34,61%	31,50%
					Aset tidak berwujud	1.858.998	1.725.760	1,14%	0,96%
					Biaya dibayar di muka jangka Panjang	13.292	11.897	0,01%	0,01%
					Aset tidak lancar lainnya	3.889.637	3.747.593	2,38%	2,09%
					Total aset tidak	124.718.278	125.088.441	76,45%	69,78%

Sumber : Data diolah 2024

Tabel 3 menunjukkan analisis common size laporan laba rugi PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2019-2020. Beban pokok penjualan turun dari 70,34% di 2019 menjadi 67,27% di 2020, berkurang 3,07%. Laba bruto naik 3,07% dari 29,66% menjadi 32,73%. Kenaikan laba bruto berpengaruh positif pada laba bersih, yang meningkat 3% dibandingkan tahun sebelumnya, mencerminkan peningkatan kemampuan perusahaan dalam memperoleh laba seiring dengan pertumbuhan penjualan.

Tabel 4
Neraca Pada Sisi Aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2020-2021
(dalam milyaran)

Pos-pos	2020	2021	2020	2021
Aset lancar				
Kas dan setara kas	17.336.960	29.478.126	10,63%	16,44%
Investasi	1.275	1.153.63	0,00	0,64

Aset tetap	1.558.254	1.316.574	0,96%	0,73%
Aset pajak tangguhan	1.213.449	875.275	0,74%	0,49%
Investasi jangka Panjang	11.682.021	12.102.197	7,16%	6,75%
Aset hak guna	1.192.845	1.141.858	0,73%	0,64%
Aset tetap	45.862.919	46.751.821	28,11%	26,08%
Properti investasi	42.188	42.188	0,03%	0,02%
Biaya ditangguhkan	830.573	819.824	0,51%	0,46%
Goodwill	56.462.875	56.462.875	34,61%	31,50%
Aset tidak berwujud	1.858.998	1.725.760	1,14%	0,96%
Biaya dibayar di muka jangka Panjang	13.292	11.897	0,01%	0,01%
Aset tidak lancar lainnya	3.889.637	3.747.593	2,38%	2,09%
Total aset tidak	124.718.278	125.088.441	76,45%	69,78%



lancar				
Total Aset	163.136.516	179.271.840	100 %	100 %

Sumber : Data diolah 2024

Tabel 4 menunjukkan analisis common size neraca sisi aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2020-2021. Aset lancar naik 6,67%, dari 23,55% di 2020 menjadi 30,22% di 2021, terutama karena peningkatan kas dan setara kas sebesar 5,82%. Sementara itu, aset tidak lancar turun 6,67%, dari 76,45% menjadi 69,78%, akibat penurunan pos goodwill dan aset tetap, yang berkurang karena penjualan alat dan meningkatkan kas perusahaan.

Tabel 4
Neraca Pada Sisi Pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2020-2021
 (dalam miliaran)

Pos-pos	2020	2021	2020	2021
Liabilitas				
Liabilitas jangka pendek				
Utang bank jangka pendek dan cerukan	13.800.300	13.305.721	8,46 %	7,42 %
Utang usaha	4.407.555	5.157.135	2,70 %	2,88 %
Utang lain-lain pihak ketiga	1.747.882	1.826.311	1,07 %	1,02 %
Beban akrual	3.374.396	3.551.516	2,07 %	1,98 %
Liabilitas imbalan kerja jangka pendek	1.456.217	1.448.680	0,89 %	0,81 %
Utang pajak	2.176.820	1.749.655	1,33 %	0,98 %
Liabilitas sewa	99.787	78.005	0,06 %	0,04 %
Utang bank	912.918	2.012.532	0,56 %	1,12 %
Utang Obligasi	0	1.998.992	0,00 %	1,12 %
Liabilitas jangka pendek lainnya	0	9.274.857	0,00 %	5,17 %
Total liabilitas jangka pendek	27.975.875	40.403.404	17,15 %	22,54 %
Liabilitas jangka Panjang				

Utang bank	36.568.706	5.503.779	22,42 %	3,07 %
Utang Obligasi	1.996.572	38.951.532	1,22 %	21,73 %
Lainnya	7.788	7.788	0,00 %	0,00 %
Total utang jangka panjang	38.573.066	44.463.099	23,64 %	24,80 %
Liabilitas sewa	134.355	172.219	0,08 %	0,10 %
Liabilitas pajak tangguhan	768.483	894.613	0,47 %	0,50 %
Utang kepada pihak-pihak berelasi	516.143	618.913	0,32 %	0,35 %
Liabilitas imbalan kerja karyawan	6.750.875	5.620.988	4,14 %	3,14 %
Liabilitas estimasi atas biaya pemboongkaran aset tetap	111.418	112.095	0,07 %	0,06 %
Liabilitas jangka Panjang lainnya	9.168.257	0	5,62 %	0,00 %
Total liabilitas jangka Panjang	56.022.597	51.881.927	34,34 %	28,94 %
Total liabilitas	83.998.472	92.285.331	51,49 %	51,48 %
Ekuitas				
Modal ditempatkan dan disetor penuh	878.043	878.043	0,54 %	0,49 %
Tambahan modal di setor	283.732	283.732	0,17 %	0,16 %
Laba yang belum terealisasi dari aset keuangan	2.113.892	2.493.250	1,30 %	1,39 %
Selisih atas perubahan ekuitas entitas anak dan dampak transaksi kepentingan non pengendali	7.212.983	7.004.262	4,42 %	3,91 %
Selisih kurs	769.848	749.982	0,47 %	0,42 %



atas penjabaran laporan keunagn			%	%
Cadangan Umum	120.000	125.000	0,07 %	0,07 %
Belum ditentukan penggunaanya	30.995.800	37.001.406	19,00 %	20,64 %
Ekuitas yang dapat diatribusikan kepada pemilik entitas induk	42.374.298	48.535.675	25,97 %	27,07 %
Kepentingan nonpengendali	36.763.746	38.450.834	22,54 %	21,45 %
Total ekuitas	79.138.044	86.986.509	48,51 %	48,52 %
Total liabilitas dan ekuitas	163.136.516	179.271.840	100 %	100 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 5 menunjukkan analisis common size pada sisi pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2020-2021. Liabilitas jangka pendek naik 5,39%, dari 17,55% menjadi 22,54% akibat munculnya utang obligasi dan liabilitas lainnya. Meskipun liabilitas jangka pendek meningkat, kinerja keuangan tidak terganggu karena aset lancar perusahaan cukup untuk membiayainya. Liabilitas jangka panjang turun 5,40%, dari 34,34% menjadi 28,94%, terutama karena penurunan utang bank dan liabilitas lainnya. Namun, utang obligasi naik 20,50% akibat penerbitan obligasi untuk pembiayaan akuisisi PCL. Total liabilitas perusahaan turun 0,01%, dari 51,49% menjadi 51,48%, sementara ekuitas naik sedikit 0,01%, dari 48,51% menjadi 48,52%. Meskipun ada peningkatan ekuitas, perusahaan masih mengandalkan liabilitas untuk pembiayaan, yang meningkatkan beban perusahaan.

Tabel 5
Laba/Rugi PT. Indofood Sukses Makmur
Tbk Tahun 2020-2021
 (dalam miliaran)

Pos-pos	2020	2021	2020	2021
Penjualan neto	81.731.469	99.345.618	100%	100%
Beban pokok penjualan	54.979.425	66.871.514	67,27%	67,31%
Laba bruto	26.752.044	32.474.104	32,73%	32,69%
Beban penjualan distribusi	9.007.860	10.074.519	11,02%	10,14%
Beban umum dan distribusi	5.087.140	5.294.066	6,22%	5,33%
Laba dari nilai wajar aset biologis	3.108	112.690	0,00%	0,11%
Penghasilan operasi lain	792.250	922.600	0,97%	0,93%
Beban operasi lain	563.315	1.252.960	0,69%	1,26%
Laba usaha	12.889.087	16.914.849	15,77%	17,03%
Penghasilan keuangan	1.770.540	397.344	2,17%	0,40%
Beban keuangan	1.875.812	2.844.722	2,30%	2,86%
Pajak final atas penghasilan bunga	103.840	72.738	0,13%	0,07%
Bagian atas laba neto entitas asosiasi dan ventura Bersama	253.641	133.970	0,31%	0,13%
Laba sebelum pajak penghasilan	12.426.334	14.488.653	15,20%	14,58%
Beban pajak penghasilan	3.674.268	3.258.958	4,50%	3,28%
Laba tahun berjalan	8.752.066	11.229.695	10,71%	11,30%

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 6 menunjukkan analisis common size laporan laba rugi PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2020-2021. Beban penjualan sedikit naik 0,04%, dari 67,27% menjadi 67,31%, sementara beban distribusi dan beban umum turun masing-masing 0,88% dan 0,90%, mungkin karena pengurangan biaya gaji dan imbalan karyawan. Laba bersih meningkat 0,60%, dari 10,71% menjadi 11,30%, berkat kenaikan laba usaha dan penurunan beban tersebut. Hal ini menunjukkan kondisi



keuangan yang membaik, dengan kemampuan perusahaan untuk meningkatkan profitabilitas.

Tabel 6
Neraca Pada Sisi Aktiva PT. Indofood Sukses
Makmur Tbk Tahun 2021-2022
 (dalam miliaran)

Pos-pos	2021	2022	2021	2022
Aset lancar				
Kas dan setara kas	29.478.126	25.945.916	16,44 %	14,38 %
Investasi jangka pendek	1.153.637	976.134	0,64 %	0,54 %
Piutang	8.464.306	9.000.849	4,72 %	4,99 %
Persediaan	12.683.836	16.517.73	7,08 %	9,15 %
Aset biologis	873.393	769.634	0,49 %	0,43 %
Uang muka dan jaminan	1.040.018	960.028	0,58 %	0,53 %
Pajak dibayar dimuka	371.507	552.920	0,21 %	0,31 %
Biaya dibayar dimuka dan aset lancar lainnya	118.576	153.814	0,07 %	0,09 %
Total aset lancar	54.183.399	54.876.668	30,22 %	30,41 %
Aset tidak lancar				
Tagihan pajak penghasilan	90.852	132.625	0,05 %	0,07 %
Piutang plasma	1.316.574	937.832	0,73 %	0,52 %
Aset pajak tangguhan	875.275	697.730	0,49 %	0,39 %
Investasi jangka Panjang	12.102.197	12.906.555	6,75 %	7,15 %
Aset hak guna	1.141.858	1.044.274	0,64 %	0,58 %
Aset tetap	46.751.821	47.410.528	26,08 %	26,28 %
Properti investasi	42.188	42.188	0,02 %	0,02 %
Biaya ditangguhkan	819.824	878.581	0,46 %	0,49 %

Goodwill	56.462.875	56.358.190	31,50 %	31,23 %
Aset tidak berwujud	1.725.760	1.592.522	0,96 %	0,88 %
Biaya dibayar di muka jangka Panjang	11.897	9.169	0,01 %	0,01 %
Aset tidak lancar lainnya	3.747.593	3.546.411	2,09 %	1,97 %
Total aset tidak lancar	125.088.441	125.556.632	69,78 %	69,59 %
Total Aset	179.271.840	180.433.300	100 %	100 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 7 menunjukkan analisis common size neraca sisi aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2021-2022. Kas dan setara kas turun dari 16,44% menjadi 14,38%, kemungkinan karena kas digunakan untuk meningkatkan persediaan, yang naik 2,08% dari 7,08% menjadi 9,15%. Aset lancar sedikit meningkat 0,19%, dari 30,22% menjadi 30,41%, terutama karena kenaikan piutang perusahaan. Sementara itu, aset tidak lancar turun 0,19%, dari 69,78% menjadi 69,59%.

Tabel 7
Neraca Pada Sisi Pasiva PT. Indofood Sukses
Makmur Tbk Tahun 2021-2022
 (dalam miliaran)

Pos-pos	2021	2022	2021	2022
Liabilitas				
Liabilitas jangka pendek				
Utang bank jangka pendek dan cerukan	13.305.721	15.254.754	7,42 %	8,45 %
Utang usaha	5.157.135	5.372.311	2,88 %	2,98 %
Utang lain-lain pihak ketiga	1.826.311	1.596.104	1,02 %	0,88 %
Beban akrual	3.551.516	3.616.206	1,98 %	2,00 %
Liabilitas imbalan kerja jangka pendek	1.448.680	1.485.887	0,81 %	0,82 %
Utang pajak	1.749.655	1.678.829	0,98 %	0,93 %



Liabilitas sewa	78.005	94.350	0,04 %	0,05 %
Utang bank	2.012.532	1.627.501	1,12 %	0,90 %
Utang Obligsai	1.998.992	0	1,12 %	0,00 %
Liabilitas jangka pendek lainnya	9.274.857	0	5,17 %	0,00 %
Total liabilitas jangka pendek	40.403.404	30.725.942	22,54 %	17,03 %
Liabilitas jangka Panjang			0,00 %	0,00 %
Utang bank	5.503.779	6.205.281	3,07 %	3,44 %
Utang Obligsai	38.951.532	42.967.686	21,73 %	23,81 %
Lainnya	7.788	8.753	0,00 %	0,00 %
Total utang jangka panjang	44.463.099	49.181.720	24,80 %	27,26 %
Liabilitas sewa	172.219	90.732	0,10 %	0,05 %
Liabilitas pajak tangguhan	894.613	913.936	0,50 %	0,51 %
Utang kepada pihak-pihak berelasi	618.913	600.613	0,35 %	0,33 %
Liabilitas imbalan kerja karyawan	5.620.988	5.182.226	3,14 %	2,87 %
Liabilitas estimasi atas biaya pemboongkaran aset teteap	112.095	115.093	0,06 %	0,06 %
Liabilitas jangka Panjang lainnya	0	0	0,00 %	0,00 %
Total liabilitas jangka Panjang	51.881.927	56.084.320	28,94 %	31,08 %
Total liabilitas	92.285.331	86.810.262	51,48 %	48,11 %
Ekuitas				
Modal ditempatkan dan disetor penuh	878.043	878.043	0,49 %	0,49 %
Tambahan	283.732	283.732	0,16 %	0,16 %

modal di setor			%	%
Laba yang belum terealisasi dari aset keuangan	2.493.250	2.624.398	1,39 %	1,45 %
Selisih atas perubahan ekuitas entitas anak dan dampak transaksi kepentingan non pengendali	7.004.262	7.370.592	3,91 %	4,08 %
Selisih kurs atas penjabaran laporan keuangan	749.982	1.388.910	0,42 %	0,77 %
Cadangan Umum	125.000	130.000	0,07 %	0,07 %
Belum ditentukan penggunaannya	37.001.406	41.168.161	20,64 %	22,82 %
Ekuitas yang dapat diatribusikan kepada pemilik entitas induk	48.535.675	53.843.836	27,07 %	29,84 %
Keperingan nonpengendali	38.450.834	39.779.202	21,45 %	22,05 %
Total ekuitas	86.986.509	93.623.038	48,52 %	51,89 %
Total liabilitas dan ekuitas	179.271.840	180.433.300	100 %	100 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 8 menunjukkan analisis common size sisi pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2021-2022. Liabilitas jangka pendek turun 5,51%, dari 22,54% menjadi 17,03%, akibat penurunan liabilitas lainnya dan utang obligasi. Liabilitas jangka panjang naik 2,14%, dari 28,94% menjadi 31,08%, karena peningkatan utang bank, obligasi, dan utang jangka panjang. Total liabilitas turun 3,37%, dari 51,48% menjadi 48,11%,



disebabkan berkurangnya liabilitas jangka pendek. Ekuitas perusahaan naik 3,37%, dari 48,52% menjadi 51,86%, mencerminkan permodalan yang lebih besar dari ekuitas dan penurunan total liabilitas.

Tabel 8
Laba/Rugi PT. Indofood Sukses Makmur
Tbk Tahun 2021-2022
(dalam miliaran)

Pos-pos	2021	2022	2021	2022
Penjualan neto	99.345.618	110.830.272	100%	100%
Beban pokok penjualan	66.871.514	76.858.593	67,31%	69,35%
Laba bruto	32.474.104	33.971.679	32,69%	30,65%
Beban penjualan distribusi	10.074.519	10.640.348	10,14%	9,60%
Beban umum dan distribusi	5.294.066	4.648.354	5,33%	4,19%
Laba dari nilai wajar aset biologis	112.690	136.112	0,11%	0,12%
Penghasilan operasi lain	922.600	2.098.014	0,93%	1,89%
Beban operasi lain	1.252.960	951.769	1,26%	0,86%
Laba usaha	16.914.849	19.693.110	17,03%	17,77%
Penghasilan keuangan	397.344	596.234	0,40%	0,54%
Beban keuangan	2.844.722	7.998.890	2,86%	7,22%
Pajak final atas penghasilan bunga	72.738	94.870	0,07%	0,09%
Bagian atas laba neto entitas asosiasi dan ventura Bersama	133.970	123.181	0,13%	0,11%
Laba sebelum pajak penghasilan	14.488.653	12.318.765	14,58%	11,11%
Beban pajak penghasilan	3.258.958	3.126.196	3,28%	2,82%
Laba tahun berjalan	11.229.695	9.192.569	11,30%	8,29%

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 9 menunjukkan analisis common size laporan laba rugi PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2020-2021. Beban penjualan naik 2,04%, dari 67,31% menjadi 69,35%, akibat meningkatnya harga komoditas. Beban keuangan juga naik signifikan sebesar

4,35%, dari 2,86% menjadi 7,22%, yang menyebabkan penurunan laba bersih. Laba bersih turun 3,01%, dari 11,30% menjadi 8,29%, namun penurunan ini tidak terlalu mempengaruhi kinerja keuangan karena perusahaan tetap mencatatkan laba.

Tabel 9
Neraca Pada Sisi Aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2022-2023
(dalam miliaran)

Pos-pos	2022	2023	2022	2023
Aset lancar				
Kas dan setara kas	25.945.916	28.575.968	14,38%	15,32%
Investasi jangka pendek	976.134	8.113.389	0,54%	4,35%
Piutang	9.000.849	8.673.998	4,99%	4,65%
Persediaan	16.517.373	15.213.497	9,15%	8,15%
Aset biologis	769.634	764.416	0,43%	0,41%
Uang muka dan jaminan	960.028	1.188.808	0,53%	0,64%
Pajak dibayar dimuka	552.920	469.294	0,31%	0,25%
Biaya dibayar dimuka dan aset lancar lainnya	153.814	102.425	0,09%	0,05%
Total aset lancar	54.876.668	63.101.797	30,41%	33,82%
Aset tidak lancar				
Tagihan pajak penghasilan	132.625	171.601	0,07%	0,09%
Piutang plasma	937.832	905.886	0,52%	0,49%
Aset pajak tangguhan	697.730	758.170	0,39%	0,41%
Investasi jangka Panjang	12.906.555	10.116.620	7,15%	5,42%
Aset hak guna	1.044.274	987.524	0,58%	0,53%
Aset tetap	47.410.528	47.295.092	26,28%	25,35%
Properti	42.188	42.188	0,02%	0,02%



investasi			%	%
Biaya ditangguhkan	878.581	857.618	0,49 %	0,46 %
Goodwill	56.358.190	56.352.086	31,23 %	30,20 %
Aset tidak berwujud	1.592.522	1.446.078	0,88 %	0,78 %
Biaya dibayar di muka jangka Panjang	9.169	13.477	0,01 %	0,01 %
Aset tidak lancar lainnya	3.546.411	4.539.850	1,97 %	2,43 %
Total aset tidak lancar	125.556.632	123.486.180	69,59 %	66,18 %
Total Aset	180.433.300	186.587.957	100 %	100 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 10 menunjukkan analisis common size neraca sisi aktiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2022-2023. Kas dan setara kas naik 0,94%, dari 14,38% menjadi 15,32%. Persediaan turun 1%, dari 9,15% menjadi 8,15%. Aset lancar meningkat 3,40%, dari 30,41% menjadi 33,83%, terutama karena kenaikan investasi jangka pendek. Sementara itu, aset tidak lancar turun 3,40%, dari 69,59% menjadi 66,18%.

Tabel 10
Neraca Pada Sisi Pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk Tahun 2022-2023
(dalam miliaran)

Pos-pos	2022	2023	2022	2023
Liabilitas				
Liabilitas jangka pendek				
Utang bank jangka pendek dan cerukan	15.254.754	16.240.377	8,45 %	8,70 %
Utang usaha	5.372.311	5.353.795	2,98 %	2,87 %
Utang lain-lain pihak ketiga	1.596.104	1.530.853	0,88 %	0,82 %
Beban akrual	3.616.206	4.085.508	2,00 %	2,19 %
Liabilitas imbalan kerja jangka	1.485.887	1.375.018	0,82 %	0,74 %

pendek				
Utang pajak	1.678.829	2.183.637	0,93 %	1,17 %
Liabilitas sewa	94.350	119.599	0,05 %	0,06 %
Utang bank	1.627.501	2.025.757	0,90 %	1,09 %
Utang Obligsai	0	0	0,00 %	0,00 %
Liabilitas jangka pendek lainnya	0	0	0,00 %	0,00 %
Total liabilitas jangka pendek	30.725.942	32.914.504	17,03 %	17,64 %
Liabilitas jangka Panjang				
Utang bank	6.205.281	4.058.609	3,44 %	2,18 %
Utang Obligsai	42.967.686	42.125.127	23,81 %	22,58 %
Lainnya	8.753	8.753	0,00 %	0,00 %
Total utang jangka panjang	49.181.720	46.192.489	27,26 %	24,76 %
Liabilitas sewa	90.732	114.483	0,05 %	0,06 %
Liabilitas pajak tangguhan	913.936	1.004.746	0,51 %	0,54 %
Utang kepada pihak-pihak berelasi	600.613	630.713	0,33 %	0,34 %
Liabilitas imbalan kerja karyawan	5.182.226	5.150.033	2,87 %	2,76 %
Liabilitas estimasi atas biaya pemboongkaran aset teteap	115.093	116.098	0,06 %	0,06 %
Liabilitas jangka Panjang lainnya	0	0	0,00 %	0,00 %
Total liabilitas jangka Panjang	56.084.320	53.208.562	31,08 %	28,52 %
Total liabilitas	86.810.262	86.123.066	48,11 %	46,16 %
Ekuitas				
Modal ditempatkan dan	878.043	878.043	0,49 %	0,47 %



disetor penuh				
Tambahan modal di setor	283.732	283.732	0,16 %	0,15 %
Laba yang belum terealisasi dari aset keuangan	2.624.398	2.540.342	1,45 %	1,36 %
Selisih atas perubahan ekuitas entitas anak dan dampak transaksi kepentingan non pengendali	7.370.592	7.493.269	4,08 %	4,02 %
Selisih kurs atas penjabaran laporan keuangan	1.388.910	833.544	0,77 %	0,45 %
Cadangan Umum	130.000	135.000	0,07 %	0,07 %
Belum ditentukan penggunaannya	41.168.161	47.029.083	22,82 %	25,20 %
Ekuitas yang dapat diatribusikan kepada pemilik entitas induk	53.843.836	59.193.013	29,84 %	31,72 %
Kepentingan nonpengendali	39.779.202	41.271.878	22,05 %	22,12 %
Total ekuitas	93.623.038	100.464.891	51,89 %	53,84 %
Total liabilitas dan ekuitas	180.433.300	186.587.957	100 %	100 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 11 menunjukkan analisis common size sisi pasiva PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2022-2023. Liabilitas jangka pendek naik 0,61%, dari 17,03% menjadi 17,64%, akibat peningkatan utang bank jangka pendek. Liabilitas jangka panjang turun 2,51%, dari 31,08% menjadi 28,52%, disebabkan penurunan utang bank, obligasi, dan utang

jangka panjang, yang juga menurunkan total liabilitas perusahaan. Ekuitas perusahaan meningkat 1,96%, dari 51,89% menjadi 53,84%, menunjukkan bahwa sebagian besar permodalan berasal dari ekuitas, sehingga menekan liabilitas.

Tabel 4. 11
Laba/Rugi PT. Indofood Sukses Makmur
Tbk Tahun 2022-2023
(dalam miliaran)

Pos-pos	2022	2023	2022	2023
Penjualan neto	110.830.272	111.703.611	100%	100%
Beban pokok penjualan	76.858.593	75.653.142	69,35 %	67,73 %
Laba bruto	33.971.679	36.050.469	30,65 %	32,27 %
Beban penjualan distribusi	10.640.348	11.273.970	9,60 %	10,09 %
Beban umum dan distribusi	4.648.354	5.097.825	4,19 %	4,56 %
Laba dari nilai wajar aset biologis	(136.112)	12.873	(0,12 %)	0,01 %
Penghasilan operasi lain	2.098.014	1.029.649	1,89 %	0,92 %
Beban operasi lain	951.769	1.057.598	0,86 %	0,95 %
Laba usaha	19.693.110	19.663.598	17,77 %	17,60 %
Penghasilan keuangan	596.234	1.965.094	0,54 %	1,76 %
Beban keuangan	7.998.890	3.524.625	7,22 %	3,16 %
Pajak final atas penghasilan bunga	94.870	174.330	0,09 %	0,16 %
Bagian atas laba neto entitas asosiasi dan ventura Bersama	123.181	(2.314.353)	0,11 %	(2,07 %)
Laba sebelum	12.318.765	15.615.384	11,11 %	13,98 %

pajak penghasil an				
Beban pajak penghasil an	3.126.19 6	4.121.65 1	2,82 %	3,69 %
Laba tahun berjalan	9.192.56 9	11.493.7 33	8,29 %	10,29 %

Sumber: Data diolah 2024

Tabel 12 menunjukkan analisis common size laporan laba rugi PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tahun 2022-2023. Beban penjualan turun 1,62%, dari 69,35% menjadi 67,73%. Penghasilan keuangan naik 1,22%, dari 0,54% menjadi 1,76%, sementara beban keuangan turun 4,06%, dari 7,22% menjadi 3,16%. Kenaikan penghasilan keuangan dan penurunan beban keuangan menyebabkan laba bersih meningkat 2%, dari 8,29% menjadi 10,29%.

Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis kinerja keuangan PT. Indofood Sukses Makmur Tbk periode 2019-2023 menggunakan metode common size. Hasil penelitian menunjukkan bahwa aset lancar perusahaan mengalami fluktuasi, dengan penurunan pada tahun 2020 akibat dampak pandemi COVID-19. Namun, aset lancar kembali meningkat dalam tahun-tahun berikutnya, menandakan stabilitas perusahaan.

Hasil analisis ini sejalan dengan teori kinerja keuangan yang menyatakan bahwa perusahaan yang mampu mempertahankan kestabilan aset lancar dan mengelola liabilitasnya dengan baik memiliki kondisi keuangan yang sehat. Berdasarkan metode common size, PT. Indofood Sukses Makmur Tbk tetap mampu menjaga keseimbangan antara aset dan liabilitasnya selama periode penelitian.

Hasil penelitian ini dibandingkan dengan penelitian sebelumnya, termasuk penelitian yang dilakukan oleh Padillah Ahmad Zidane, dkk (2022), yang juga

menggunakan metode common size untuk menganalisis kinerja keuangan Indofood pada periode 2019-2020. Zidane menemukan bahwa aset perusahaan mengalami penurunan akibat pandemi, tetapi tetap mampu meningkatkan laba bersihnya.

Selain itu, penelitian Ayu K. Krisna Prihastuti, dkk (2019) tentang perusahaan otomotif juga menunjukkan pola serupa, di mana perusahaan dengan pengelolaan keuangan yang baik cenderung mengalami kenaikan laba bersih meskipun ada tantangan ekonomi.

Secara keseluruhan, penelitian ini mengonfirmasi bahwa metode common size merupakan alat yang efektif untuk menganalisis kinerja keuangan suatu perusahaan dan membandingkan trennya dengan penelitian sebelumnya.

IV. KESIMPULAN

Berdasarkan analisis kinerja keuangan PT. Indofood Sukses Makmur Tbk (2019-2023) dengan metode common size, dapat disimpulkan sebagai berikut:

- Total aset lancar stabil, dengan penurunan hanya terjadi pada 2020, namun tidak mempengaruhi kemampuan perusahaan dalam membiayai liabilitas jangka pendek.
- Total aset tidak lancar meningkat pada 2020 akibat akuisisi saham Pinehill Corpora Limited.
- Liabilitas jangka pendek mengalami fluktuasi, tetapi tetap lebih kecil dari total aset lancar, menunjukkan kemampuan yang baik dalam membiayai liabilitas.
- Ekuitas menurun pada 2020, mengindikasikan solvabilitas yang kurang baik, namun meningkat pada tahun berikutnya, menunjukkan perbaikan solvabilitas. Pada 2022-2023, sebagian besar permodalan berasal dari ekuitas.



- Total liabilitas hanya meningkat pada 2020 dan menurun pada 2021-2023, mencerminkan peningkatan aktivitas dan pendapatan perusahaan.
- Laba mengalami penurunan hanya pada 2022, tetapi tetap mempertahankan profitabilitas yang baik secara keseluruhan.

Kelebihan perusahaan terletak pada pengelolaan aset lancar dan liabilitas jangka pendek yang baik, serta peningkatan solvabilitas berkat penggunaan ekuitas yang lebih besar. Kekurangan terletak pada penurunan laba pada 2022. Untuk pengembangan selanjutnya, perusahaan perlu fokus pada efisiensi operasional dan pengelolaan liabilitas yang lebih baik untuk meningkatkan profitabilitas dan solvabilitas.

V. SARAN

Berikut beberapa saran untuk penelitian lebih lanjut:

1. Peneliti selanjutnya diharapkan dapat mengembangkan penelitian ini dengan fokus pada aspek-aspek yang belum dibahas, seperti faktor-faktor yang mempengaruhi penurunan laba pada tahun 2022.
2. Penelitian lebih lanjut dapat menggali lebih dalam mengenai pengelolaan liabilitas dan efisiensi operasional untuk memberikan gambaran yang lebih lengkap tentang kinerja perusahaan.

VI. DAFTAR PUSTAKA

- Ayu K. Krisna Prihastuti, K. R. (2016). Analisis Kinerja Keuangan Dengan Menggunakan Common Size Pada Perusahaan Otomotif Yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) Tahun 2016. Pendidikan Ekonomi Undiksha.
- Fahmi, I. (2017). Analisis Laporan Keuangan (6 ed.). Bandung: Alfabeta.
- Farida, I., Suharti, T., & Yudhawati, D. (2019). Analisis metode common size untuk mengukur kinerja keuangan pada perusahaan. *Manager: Jurnal Ilmu Manajemen*, 2(2), 56-68.
- Harahap, S. S. (2013). *Analisa Kritis atas Laporan Keuangan*. Jakarta: PT Raja Grafindo Persada
- Hery, S. (2015). *Praktis Menyusun Laporan Keuangan*. Jakarta: PT Grasindo.
- Jumingan. (2014). *Analisa Laporan Keuangan*, cetakan Kelima. Jakarta: Bumi Aksara
- Kasmir, S. M. (2019). *Analisis Laporan Keuangan Edisi Revisi*. Depok: PT.RajaGrafindo Persada
- Mamduh M. Hanafi, M. (2018). *Manajemen Keuangan Edisi Kedua*. Yogyakarta: BPFE-YOGYAKARTA.
- PT. Bursa Efek Indonesia. (2024). <https://www.idx.co.id>.
- PT. Indofood Sukses Makmur. (2024). <https://www.indofood.co.id>.
- Riri Rifardi, R. D. (2019). Analisis Kinerja Keungan Dengan Menggunakan Metode Common Size Pada PT. Holcim Indonesia Tbk. *Economic, Business and Accounting*.
- Rudianto. (2013). *Akuntansi Manajemen Informasi Untuk Pengambilan Keputusan Strategis*. Jakarta: Erlangga
- S. Munawir, A. (2017). *Analisa Laporan Keuangan*. Yogyakarta: Liberty Yogyakarta.
- Sugiyono, P. D. (2018). *Metode Penelitian Kuantitatif Kualitatif dan R&D*. Bandung: Alfabeta.
- Sujarweni, V. W. (2017). *Analisis Laporan Keuangan Teori, Aplikasi, & Hasil Penelitian*. Bantul: Pustaka Baru Press.
- Sukardi, David dan Kurniawan Indonan Jaya. (2015). *Manajemen Investasi Pendekatan Teknikal dan Fundamental untuk Analisis Saham*. Yogyakarta: Graha Ilmu.
- Toniga, C. C., Manoppo, W. S., & Rogahang, J. J. (2021). Analisis Common Size pada Perusahaan



- PT. Federal International Finance
(FIF GROUP) Cabang Manado.
Productivity, 2(6), 471-476.
- Wibowo. (2014). Manajemen Kinerja.
Jakarta: Rajawali Pers.
- Yossy, Y. F., Tama, A. F., & Zulsantoni, Z.
(2023). Analisis Laporan
Keuangan pada PT. Indofood
Sukses Makmur Tbk Tahun 2020
dan 2021. Strata Business
Review, 1(1), 29-46.
- Zidane, P. A., & Sulisty, H. (2022).
Analisis Common Size Dalam
Menilai Kinerja Keuangan PT.
Indofood Sukses Makmur Tbk
Periode (2019-2020). Bilancia:
Jurnal Ilmiah Akuntansi, 6(4),
402-407.